
 
Kompletace a závěrečné testy v rámci Fassi procesu kvality 
 
 

Kompletace a závěrečné zkušební postupy přijaté ve Fassi spadají do pracovních 
metod, které kombinují filozofii „šité na míru“ s přístupem založeným na přesných 
pracovních pravidlech, která jsou přísně uplatňována v každé fázi, opět a naprosto bez 
kompromisů. 

 

 
Být mezinárodní společností v dnešní době znamená především přijmout dobře 

strukturované, zaručené pracovní postupy, které umožňují produkci vysoce kvalitních jeřábů 
v požadovaném množství. Fassi prodává své výrobky po celém světě, ale výroba je 
soustředěna ve vlastních továrnách v Itálii, kde jsou používány specifické, ověřené postupy. 
Výrobní proces je organizovaný „krok za krokem“, každá fáze je vyvíjena, organizována a 
kontrolována takovým způsobem, že nic není ponecháno na improvizaci, na rozhodnutí 
jednotlivce nebo na čemkoliv, co není regulováno a stanoveno systémem. Kompletace a 
konečné testování se řídí logikou této metody, ve které prochází kontrolou každý zpracovaný 
díl. 

Zavedení tohoto systému zajišťuje, že jednotlivé fáze montáže jeřábu budou přesně 
stejné jako ty, které byly prováděny na kompletaci předchozího jeřábu. V praxi to znamená 
maximální přesnost během všech předmontážních a montážních fází.  

Tato průmyslová kultura a organizace práce charakterizují významné společnosti jako 
je Fassi a to díky přístupu založeném na rozšířené kontrole a organizaci různých oblastí práce. 
Současně každá fáze procesu kompletace splňuje parametry, které jsou zadány podle potřeb 
každé jednotlivé objednávky. Fassi totiž pracuje výhradně zakázkovým systémem a každý 
jeřáb je sestaven přesně podle potřeb zákazníka. Z tohoto důvodu je zaveden pro kompletaci 
specifický dokument, který představuje jakýsi průkaz totožnosti jeřábu, který slouží jako 
kontrolní bod během všech různých fází výroby a kompletace. 

Pokud jde o výrobní proces jako celek, lze říci, že uspořádání jednotlivých oddělení ve 
Fassi je přesnou reprodukcí rozdělení jednotlivých fází procesu. Ještě před kompletací je 
každý kus podroben přísné kontrole na oddělení, ve kterém byl vyhotoven. Jinými slovy 
každý díl může být takto považován za zaručený, hotový výrobek. Tímto způsobem je možné 
předcházet jakýmkoliv neshodám před tím, než jsou všechny komponenty namontované, aby 
byla ještě více zaručena výsledná kvalita jeřábu. Ve Fassi považují za zásadně důležité dát 



zodpovědnost jejich zaměstnancům. Celý výrobní cyklus je založen na samokontrole: 
pracovní instrukce jsou podmíněné pro každou etapu procesu a stanovují mechanikům, které 
kontrolní procesy mají být prováděny na každém materiálu nebo na každém částečně 
smontovaném vyrobeném dílu. Podpora kontrolních nástrojů a informačních technologií je 
k dispozici v každé části procesu, jsou zavedeny soubory s grafickou instruktáží, aby byla 
jistota, že je montáž provedena správně. 

 

 

JEDNOTLIVÉ FÁZE PROCESU KOMPLETACE 
 

Předtím, než se podíváme na to, jak se provádí montážní a testovací proces, je třeba 
připomenout, že všechen materiál je v okamžiku vstupu do podniku Fassi podroben sledu 
testovacích operací, takže mohou být okamžitě identifikovány jakékoliv nesrovnalosti a jen 
vhodný materiál je dán do výroby. Potom je každý materiál identifikován a opatřen 
sledovacími prvky prostřednictvím mapovacího systému pokrývajícího všechny výrobní a 
kompletační prostory, ve kterých se díly pohybují. Díky tomu je personál schopen najít rychle 
vše co potřebuje. 

Správná kompletace začíná od základny jeřábu, přičemž se sloup s ozubeným 
pastorkem vloží do základny jeřábu s  hřebenovými tyčemi pro zajištění otáčení jeřábu. Tato 
fáze je následovaná montáží dílů tvořících opěrný systém jeřábu včetně jeho hydraulického 
ovládání. Této fázi je věnována zvláštní pozornost. Právě zde jsou prováděny obzvláště přísné 
kontroly za účelem zajištění toho, aby montáž proběhla správně: to proto, aby se při montáži 
velkého počtu hydraulických trubek zajistilo, že jsou spojeny správné spoje.  



Zatímco stále pokračuje práce na základně, je sestaveno zvlášť sklopné rameno se 
všemi výsuvnými díly a příslušnými hydraulickými válci. Počet výsuvných dílů a válců je 
vždy stanoven v původním dokumentu, ve kterém je stanoven postup vypracovaný s cílem 
splnit požadavky zákazníků.  

Základna a sklopné rameno jsou dány na kompletační stolici pro jejich konečnou 
montáž. Vše se odehrává v kompletačních halách, které byly vybaveny speciálními 
technologickými jednotkami - kompletačními stolicemi, navrženými a sestavenými speciálně 
v dílnách Fassi, aby byl obsluze umožněn přístup ke všem částem jeřábu, a aby ho mohli 
nastavit do nejmenších detailů. Jedná se o fázi, ve které se kompletují do jednoho celku tři 
podskupiny: základna, hlavní a sklopné rameno. Potom se kompletují hydraulické, elektrické 
a elektronické systémy. Po jejich montáži a nastavení je jeřáb připraven pro konečnou fázi - 
testování.  

 
 

TESTOVÁNÍ: KONKRÉTNÍ DŮKAZY O SPRÁVNOSTI PRACOVNÍ METODY FASSI 
 

 Testování se skládá z operací, při kterých se 
kontroluje výkon a úroveň bezpečnosti jeřábu. Je 
důležité zdůraznit, že ve Fassi není testování pouze 
ujištěním se, že jeřáb pracuje. „Samozřejmostí je 
aplikace přísného systému jakosti. Testování je čas, 
kdy se ujišťujeme, že se shodují postupy stanovené 
v montážním protokolu, aby byl zajištěn co nejlepší 
pracovní výkon“. Z tohoto důvodu je jeřáb uveden 
do provozu a je prověřen hydraulický systém, 
výkon a skutečné zatížení. Co se týče 
bezpečnostních parametrů a informací, hraje 
zásadní roli elektronika. Díky softwaru je stanovena 
hranice pro zablokování jeřábu a jeho parametry 
v souladu s platnou legislativou. Lidé zodpovědní 
za výrobu ve Fassi jsou přesvědčeni, že 
technologický proces bude stále více podstatným 
prvkem v oblasti kontroly a zkoušení. Stejně tak 
jsou přesvědčeni, že je potřeba vědět, jak sladit tyto 
inovace s testy založenými na reálných zkouškách. 
„Informační technologie nám zcela bez pochyby 
umožnily výrazně zvýšit opakovatelnost testů a to i 
při zvýšené produktivitě, ale ideální recept je vždy 
kombinace zkušeností a inovace“. 


